
A hozzászólások alapján megállapítható, hogy az integrációt lehetõvé tevõ törvényi
szabályozás és gyakorlat között még nagy a távolság. Nem ritka, hogy a törvényeket
és a hozzájuk kapcsolódó rendeleteket még olyan személyek sem ismerik, akik a gyer-
mekek, családok sorsát befolyásolhatják. Komoly szemléletformálásra lenne szükség
a többségi pedagógiát képviselõk körében, az állami, önkormányzati admi niszt -
rációban is. A hátrányos helyzetû térségekben egyre több azoknak a gyerekeknek a
száma, akik nem járnak óvodába, iskolába, kikerülnek a szakemberek látószögébõl.
Vajon tudnak-e róla és kellõ figyelmet fordítanak-e a kukázó életmódot folytató csalá-
dokra és gyermekeikre? 

Ajánlásként fogalmazódott meg, hogy a következõ évi MAGYE Pszichopedagógiai
szakosztály témája a drog-kábítószer prevenció, kezelési lehetõségek és a kortárs -
segítõk kiválasztása, felkészítése, szerepe témakör legyen.

Rózsáné Czigány Enikõ

Gyógypedagógiai Iskolaegészségügyi Szakosztály
– 2004. június 25. –

Egyesületünk XXXII. Szakmai Konferenciáján szakosztályunk programja iránt
szokatlanul nagy érdeklõdés mutatkozott. A résztvevõk nagy számát a meg õr zõtt, itt
nem ismertetett jelenléti ív is igazolja.

Az ülés elsõ részében két elõadást hallgattunk meg, melyek a fogyatékosságok
kóroktani hátterébõl vették tárgyukat. A Pécsi Korai Fejlesztõ Központ anyagából Dr.
Hollódy Katalin mutatott be ritka kórképeket, Kiss Mária pedig a látás és a hallás
együttes sérülésével járó szindrómákat foglalta össze, elsõsorban abból a célból, hogy
felhívja a gyógypedagógus kollégák figyelmét az ilyen gyermekekre, és arra, hogy
ezek az esetek nem tekinthetõk nagyon ritkának.

Dr. Gyenge Eszter a speciális intézetekben elõforduló drogfogyasztásról tartott
elõadást.

Szakosztályülésünk második részében Messzéna Tamásné és Várnai Rudolfné a
korai fejlesztés pécsi és Baranya megyei történetérõl tartott nagy érdeklõdéssel kísért
elõadást. Végül a hallássérült gyermekek korai fejlesztésének dél-dunántúli tapaszta-
latait foglalta össze Nagyné Tóth Ibolya kaposvári kolléganõnk.

Az ülés mindkét részét élénk vita követte.
Dr. Buday József

310


